

Páginas obreras

UN GRAN EJEMPLO QUE IMITAR

habían de tramitarse aque. día, de manera que al entrar, in- formaba al compañero de las incidencias de su "propio" asun- to, de la mejor forma de ataca- do o de defensa. Y si en el curso de las incidencias, si en cualquier momento el obrero socialista algo necesitaba, sa- bía que tenía allí a su mentor y camarada de su mismo gremio, dispuesto a prestarle su valimiento de especialista en el asunto de que le interesaba.

Coronaba esta preparación concienzuda la férrea disciplina de los vocales obreros del Tribunal. Ellos eran siempre como un hombre. Quizá alguno interiormente discutía; no lu- portaba; se callaba, únicamen- te hablaba el designado, por allí iba la causa por donde él ordenaba. Y si acaso alguna vez en la marejada jurídica la barca socialista amenazaba naufragio o perdía el norte, los vocales pedían permiso para in- terrumpir unos minutos la se- sión, y en el "descanso consul- tar y asesorar bien en el rum- bo y la man'obra. Así esfuma- da toda personalidad indivi- dual y ante el bien común, el sólido e inquebrantable mante- nimiento de una rig'ida disci- plina es señal y presagio in- discutible de victoria.

Y cuando una disciplina asi va asentada—como ha de ocu- rrir en el obrerismo católico— sobre la razón y el derecho, el triunfo es indiscutible y certi- simo.

S. de P.

habían de tramitarse aque. día, de manera que al entrar, in- formaba al compañero de las incidencias de su "propio" asun- to, de la mejor forma de ataca- do o de defensa. Y si en el curso de las incidencias, si en cualquier momento el obrero socialista algo necesitaba, sa- bía que tenía allí a su mentor y camarada de su mismo gremio, dispuesto a prestarle su valimiento de especialista en el asunto de que le interesaba.

Coronaba esta preparación concienzuda la férrea disciplina de los vocales obreros del Tribunal. Ellos eran siempre como un hombre. Quizá alguno interiormente discutía; no lu- portaba; se callaba, únicamen- te hablaba el designado, por allí iba la causa por donde él ordenaba. Y si acaso alguna vez en la marejada jurídica la barca socialista amenazaba naufragio o perdía el norte, los vocales pedían permiso para in- terrumpir unos minutos la se- sión, y en el "descanso consul- tar y asesorar bien en el rum- bo y la man'obra. Así esfuma- da toda personalidad indivi- dual y ante el bien común, el sólido e inquebrantable mante- nimiento de una rig'ida disci- plina es señal y presagio in- discutible de victoria.

Y cuando una disciplina asi va asentada—como ha de ocu- rrir en el obrerismo católico— sobre la razón y el derecho, el triunfo es indiscutible y certi- simo.

S. de P.

SECCION DE CULTOS

SOLEMNE NOVENARIO
que la Asociación de Animas establecida en la Iglesia parro- quial de S. Antolin y Nuestra Señora de la Calle celebrará un sufragio de sus difuntos en los días 9 al 17 del actual.

Todos los días habrá Misa, novena y novena, a las once de la mañana, y a las siete de la tarde se rezará el rosario de Animas con el ejercicio de novena y a continuación el ser- vicio, que predicará el muy lus- troso doctor don Javier García Blasco, canónigo de Al- barracín, terminando con el res- ponsorio.

El día 17, Misa de comunión general a las ocho, y en ella ha- brá fervorosas por el mismo rezador y escogidos motetes.

La misa de once durante to- do el día y cuantas se celebran el día 17, en dicha iglesia, se aplicarán por los asociados di- funtos.

Actuará la capilla parro- quial.

VELADA MISIONAL

Con objeto de dar a conocer el labor de nuestros misioneros en las lejanas tierras asiá- ticas, la Congregación de los Jóvenes de esta ciudad prepara una velada para el próximo día 17 del corriente.

El programa en proyecto es muy variado, ameno y recrea- tivo. Tomás Palomo explicará los grandes rasgos, los sacrificios de los frailes españoles, que bajo la bandera santa del Cal- vario, luchan por la conversión de los infieles. Y para que los espectadores se den cuenta exac- ta de los tormentos sufridos por algunos santos misioneros y los grandes crímenes cometidos en China, se proyectará la pelícu- la cinematográfica titulada "El in- fantocidio y la santa infancia".

En esta misma velada se pon- drá en escena la comedia en un acto "El huérfano de Zicaway" en la que tomarán parte Je- sús Viza, Felipe Zamora, Víctor Sánchez, Tomás Palomo, Luis Ruiz, Enrique Eregel, Luis Cas- tilla, Carlos Cubillo y Alberto Gamaleño.

Las invitaciones se pueden adquirir por mediación del Pa- dre Director y señores de la Di- rección.

F. A. S.

Disposición interesante para los productores de carbón vegetal

En la Jefatura del Distrito forestal se nos ha facilitado la siguiente nota:

Con fecha de hoy, 8 de no- viembre, se ha recibido del ilus- trísimo señor director general, presidente de la Junta Central para la protección del carbón vegetal, una orden que, copia- da literalmente, dice así:

"El artículo primero del de- creto de 26 de julio pasado, apa- recido en la "Gaceta" del 28 del mismo mes, regula la forma por la que los productores de carbón vegetal pueden acogerse a dicho decreto protector del carbón vegetal nacional, y fija un plazo de diez días para ad- mitir las instancias de los pro- ductores que quieran acogerse al decreto citado. Las instan- cias de este primer plazo de ad- misión obran ya en este Mi- nisterio.

Por otro lado, y conforme con el acuerdo tomado por la Junta Central para la protección del carbón vegetal, en su reunión del 18 de octubre último, a esta Presidencia le cumple manifes- tarle que queda abierto un nue- vo plazo de admisión de instan- cias de quince días, a partir de la recepción de esta comunica- ción en las Jefaturas de Dis- tritos forestales, para que los productores que no lo han he- cho se acojan al decreto de 26 de julio último, interesando la máxima divulgación entre los productores que dependan del distrito forestal correspondien- te, así como que una vez ter- minado el plazo de admisión se remitan muy urgentemente a esta Dirección general".

El plazo señalado en la or- den transcrita empieza a con- tarse desde el día 8 de los oc- rrientes.

VIDA DEPORTIVA

Para el domingo está seña- do el encuentro entre el Club Deportivo Palencia y la Cultura Leonesa, que es esperado con expectación y animación gran- de por los numerosos aficiona- dos palentinos.

Con tan digno rival nuestro primer once tendrá ocasión de demostrar su gran clase.

Este encuentro comenzará a las tres y cuarto en punto de la tarde.

Mañana (D. m.), daremos más detalles de este interesan- te encuentro.

DEL GOBIERNO CIVIL

Ayer se reunió la Junta de Turismo, acordando un amplio programa para la temporada de invierno

Mañana celebrará sesión la Junta de Beneficencia y en el orden del día figuran asuntos de diversas fundaciones

SE REUNE LA JUNTA PRO- VINCIAL DE TURISMO

Como estaba anunciado, ayer a las seis y media de la tarde quedó reunida en el despacho del gobernador y bajo la presi- dencia del señor Maesso, la Junta provincial de Turismo.

Asistieron a la sesión el al- calde de la capital, ingeniero jefe de Obras públicas, presi- dente de la Diputación, idem de la Cámara de Comercio y delegado de Bellas Artes.

Actuó de secretario el jefe de la oficina de Turismo.

Comenzó la reunión con la lectura del acta de la anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Ya dentro del despacho or- dinario, se trató de conseguir, con la ayuda de las autorida- des, una extensa información consecutiva para la próxima temporada de invierno y sobre el estado de los puertos provin- ciales y limítrofes.

El alcalde señor del Olmo, prometió ultimar con toda rapi- dez el asunto de los rótulos indicadores del paso para Pa- lencia a través de la vecina ciudad de Valladolid, por cuyo motivo se le concedió un voto de gracias.

Se leyeron varias comunica- ciones de la superioridad en las que se trata de próxima redacción de folletos y planos guías de esta ciudad y provin- cia y se despacharon otros asuntos de trámite.

VISITAS

De paso para Madrid ayer se detuvo breves horas en Pa- lencia, para asuntos particulares, la culta escritora doña Pilar Millán Astray.

La distinguida forastera visi- tó a nuestra primera autori- dad, cumplimentándola, deferen- cia que agradeció mucho el señor Maesso.

Esta mañana visitó al gober- nador una comisión de Villa- rramiel.

También le visitó el alcalde de Cisneros.

ACCIDENTE FERROVIARIO
La Guardia civil de Paredes informa al gobernador sobre un pequeño accidente ferroviario ocurrido en aquella esta- ción a las diez de la noche del pasado miércoles.

Al pasar por la vía descen- dente el mercancías 1421 y debido a la rotura del espaldín de dicha vía descarrilaron doce vagones, sin desgracias personales, quedando intercep- tada la línea hasta las cinco de la mañana de ayer.

A PIÑA DE CAMPOS
El domingo próximo visitará la villa de Piña de Campos el señor Maesso, a quien el Ayun- tamiento dedica un sentido ho- menaje de gratitud por las gestiones del gobernador en el asunto del encuzamiento del Ucieza.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS
Se encuentran al cobro los li- bramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Habilitado Guardia Civil, don Conrado Valle, Conservador edi- ficio Comunicaciones, Inspector Sanidad, Admor. de la Prisión Provincial, Habilitado Seguri- dad, don Felipe García Gallo, don Ambrosio San Martín. Administración de Rentas Pú- blicas

Por la presente, se pone en conocimiento de los poseedores de vehículos sujetos al impues- to, de Patente Nacional de cir- culación de automóviles, que ha biéndose terminado la forma- ción de los Padrones de las cla- ses A, B, C y D, en los que constan los individuos sujetos a di- cha imposición, se ha acordado la exposición al público de los mencionados Padrones por es- pacio de 15 días dentro del cual podrán examinarlos los intere- sados en el Negociado corres- pondiente y presentar las recl- maciones a que hubiere lugar.

SECCION DE SUCESOS

AGRESION
En la Comisaría de Investi- gación y Vigilancia, sobre las 23 horas de ayer, compareció Manuel Herrero de Diego, de 45 años, casado, jornalero, natu- ral y domiciliado en esta capi- tal, calle de Alfonso VIII nú- mero 2, y presentó un certifica- do expedido por la Sala de So- corro, en el que consta haber sido asistido de una herida con tusa determinante de la frac- tura del arco superciliar en su tercio externo, del lado izquier- do, de pronóstico grave, y que según manifiesta le había sido producida por don Estanislao Calzada, de 45 años, y domi- ciliado en Palencia.

La denuncia ha pasado al Juz- gado de Instrucción.

¿DE QUIEN SERIA EL GANCHO...
Sobre las ocho horas de hoy y cuando se encontraban en el matadero los industriales Euse- bio Sánchez de la Riva, de 19 años, soltero, y Honorio Rebo- llo Nieto, de 25 años, después de discutir largamente por la propiedad de un gancho de los usados en el matadero, force- jearon, queriéndose llevar am- bos, resultando con una her- da el Eusebio de la cual tuvo que ser asistido en la Sala de Socorro, siendo calificada de pronóstico leve.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

LA JUNTA DE BENEFICENCIA

Celebra sesión mañana por la tarde, bajo la presidencia del gobernador.

Entre los asuntos a despa- char figuran los siguientes:

Solicitudes de pensiones de estudios y de socorros de las Obras Pías "Simón Ovejero", en Villamartin de Campos; "Fernández de Salazar", en Palenzuela, y "Calderón" y "Tomás Pérez", en Palencia.

Expediente de enajenación de fincas mediante contrato privado pertenecientes a las fundaciones de don Pedro Mo- nederero Martín, de Cevico de la Torre.

Reglamento de la fundación instituida por don Fernando Monederero Diezquijada en Cevico de la Torre.

Renta de las fincas rústicas que la Obra Pía "Fernando de Salazar", de Palenzuela, posee en Valles de Palenzuela (Burgos).

EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 693.
Máxima de ayer, 12.
Mínima de hoy, 1.
Viento dominante, SE.

RECIBOS DE LOTERIA

Talonarios para dar par- ticipaciones, a una o varias tintas, con número impreso. Impren- ta de la Federación. Mayor, 15. Apartado 34.

Comité Provincial Regulador del Mercado Triguero

Pretendiéndose por algunos agricultores de los denominados "menores", o sea aquellos auto- rizados para vender una vez al mes hasta el valor de cien pe- setas de trigo por intermedio de la Delegación local de su zona, vender dos o tres veces dando nombres supuestos para evitar la sanción que le pueda corres- ponder y en cambio aprovechar- se indebidamente de esta conce- sión que tiende únicamente a favorecer a los pequeños posee- dores de trigo, este Comité ad- vierte por medio de la Prensa y "B. O." de la provincia que han de presentar la hoja duplicada de declaración de cosechas si es que se les ha de expedir la guía de compraventa por esos delegados.

En dicha hoja de declaración de cosecha, el delegado, al dor- so de la misma, estampará la fecha de la operación con la cual ya está en antecedentes de si fué o no fué expedida otra partida en el mes anterior.

El pago precisamente del im- porte de este trigo ha de ha- cerse en presencia del delegado especial.

Lo que se hace saber para co- nocimiento de los agricultores y de los delegados para evitar es- tos abusos.

Palencia, a 8 de noviembre de 1935.

Declaración de cosechas y existencias de trigo
Terminando el próximo día 10 el plazo para realizar la de- claración de cosechas y exsien- cias de trigo por los agriculto- res y envío por los Ayuntamien- tos del resumen oficial de es- tas operaciones, y faltando al- gunos Ayuntamientos de reali- zar este servicio, pretextando que los agricultores no se pre- sentan en las Alcaldías a reali- zar estas declaraciones, se ha- ce saber, tanto a los agriculto- res como a los señores alcal- des que dichos documentos, sea cualquiera la relación dada sean remitidos a este Comité como

plazo máximo el día 12 del ac- tual, previéndoles que pasada dicha fecha se impondrán las sanciones autorizadas.

Una vez pasado este plazo, los señores alcaldes admitirán las declaraciones de cosechas y existencias de trigo, y quinca- nalmente remitirán en resúme- nes suplementarios para poder adicionar al resumen general de su Ayuntamiento.

Convendría que los señores alcaldes, por medio de la voz pública y medios de costum- bre de publicación al vecindario, les dé cuenta del plazo que extin- gue para realizar esta obliga- ción, indicándoles el perjuicio que se originan y que originan a sus vecinos con esta pa- sividad, dándose el caso que algunos Ayuntamientos han po- dido realizar operaciones de ven- ta de trigo en estos días y por falta de estos resúmenes y las muestras de trigo ya hace mu- chos días solicitadas a los dis- tintos partidos, no se hayan rea- lizado operaciones a su zona co- rrespondiente, teniendo que agregárselas a otros pueblos de zonas disintas.

El artículo 30 del Decreto de 7 de septiembre del actual año, dice que aparte de las sanciones en que incurran los tenedores de trigo que no lo hubieran de- clarado dentro del plazo (hasta el 10 de noviembre) serán mul- tados de cien a mil pesetas, y las partidas no declaradas se cons- derarán inexistentes para la ven- ta.

Algunos poseedores de trigo se quejan en este Comité de que en algunas Alcaldías no se les admite esta declaración de co- secha y existencias de trigo, no pudiendo esta autoridad negar se a hacer esta recogida en la forma ordenada.

Lo que se pone en conocimien- to de los señores alcaldes y agri- cultores, para evitarles las san- ciones correspondientes.

Palencia, a 8 de noviembre de 1935.

DE LA DIPUTACION

En cumplimiento de un tele- grama al jefe de Estadística
El jefe provincial de Estadística, don Ciriaco Fierro, en cum- plimiento de telegrama remitido por el señor subdirector de Estadística de Madrid, solicita con toda urgencia por la Dipu- tación provincial, se facilite nú- mero total de contribuyentes por el impuesto de cédulas per- sonales en la capital y pobla- ciones mayores de veinte mil habitantes.

Estos datos solicitados están en relación con la expedición del carnet electoral, según lo acordado en uno de los últimos Consejos de ministros.

Visitas al presidente
En la mañana de hoy cum- plimentó al presidente de la Co- misión gestora provincial don Luis Najera de la Guerra, don Mariano Gorri, médico psiquiá- tra del Manicomio de Hombres de esta ciudad, para hablarle de la participación que habría de tener esta Diputación en la sex- ta asamblea de la Liga de Higie- na Mental que se celebrará en Madrid próximamente.

DEL AYUNTAMIENTO

HABLANDO CON EL ALCALDE
A las doce y media recibió a los informadores locales el al- calde don Saustiano del Olmo, para manifestarles que ayer había asistido a la Junta del Patronato de Turismo, viendo con gran satisfacción que cada día es mayor el nú- mero de extranjeros que visitan nuestra capital.

También les dio cuenta a los informadores de haber recibido una atenta invitación del di- rector de la Coral Filarmónica Palentina en la que le da cuen- to de su actuación en Venta de Baños el próximo sábado.

El alcalde ha prometido asis- tir, y así lo hará si sus ocupa- ciones se lo permiten.

SESION ESTA NOCHE
Terminó con los reporteros diciéndoles, que como anun- ciábamos ayer, hoy a las seis celebrará sesión la Corporación municipal.

Un autocar vuelca al chocar contra un camello y resultan un viajero muerto y nueve heridos

MARRAKEX.—En el poblado de Luis Gentil ha ocurrido un grave accidente de automóvil que ha costado la vida a un pasajero y heridas graves a otros varios.

Cuando se dirigía a Marra- kex un autobús de viajeros atropelló a un camello al salir del poblado mencionado, vol- cando aparatosamente y que- dando hecho pedruzcos. Dos in- dígenas, uno de ellos comercian- ciente en Marrakex, resultaron con el cráneo roto, muriendo uno de ellos y encontrándose el otro gravísimo. Otros ocho pa- sajeros resultaron heridos de más o menos consideración.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

CENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—En este be- nefico establecimiento se han re- gistrado en el día de hoy los siguientes heridos:

Amparo Yebra Soriano, de 3; herida contusa en región fron- tal.

Francisco Hidaigo, de dieci- seis; herida contusa en región parietal media.

Eusebio Sánchez, de 19 años de edad, herida contusa en re- gión superciliar y parietal iz- quierda.

Manuel Herrero, de 45, herida contusa determinante de una fractura completa del arco su- perciliar izquierdo, en su tercio externo.

Julio Teruel, de siete, heridas incisas en región mentoniana.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del respetable señor don Félix Jubete Velasco, corrido en Bal- tanás a su afijida hija doña Flora Jubete Villumbrales y de más distinguida familia reitera mos nuestro pésame, y dedica- mos a la memoria del finado un piadoso recuerdo.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Félix Jubete Velasco

que falleció en Baltanás el día 9 de noviembre de 1933

A LOS 81 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Flora Jubete Villumbrales; hijos políticos don Antonio Velasco Díez y doña Modesta Velasco Solórzano; nietos María del Pilar, José María y María Amparo Jubete Velasco; sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan elevar a Dios sus oraciones por el eterno descanso del finado, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán reconocidos

El funeral se celebrará el día 9, en Baltanás.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En medio de un desierto implacable aparece Mogadiscio, ciudad moderna y en armas

Un vuelo sobre las dunas de la Somalia.-Los colonizadores anónimos que viven en medio de una terrible desolación

Por Henry DE MONFREID

Mogadiscio, Octubre
El comisario, llamémoslo así, de Obbia es uno de esos ermitaños que los gobiernos sueñen de buen grado dejar olvidados en los puestos incómodos que a nadie se le ocurre pretender.

Este hombre no se queja, ama su vida solitaria. Sin que se dé cuenta de ello está apegado en el fondo de su ser a esta costa desolada en la cual habita hace nueve años.

Plantó unos árboles alrededor de su residencia y me muestra tra las filás que forman unos montoncitos de brezo en los que tímidamente asoma una pequeña mimosa alta de diez centímetros, abriendo sus escasas hojas.

Los demás, los que todavía están verdes, no medran: hace tres años que se han quedado enanos, pero forzando la imaginación, acaba uno por amarlos, pensando en lo que podían llegar a ser.

Una hierba negra que a ratos florece

Conoci esto en Obok con un laurel-rosa al cual una mujer dankali traía todos los días una ánfora de agua. Estoy sinceramente emocionado y mi buen hombre se percató de ello; entonces me habla con cariño de "su" desierto.

—¡Si usted vera qué verdor sale fuera después que ha llovido! En catorce horas, "todo esto" se cubre de flores...

"Todo esto" viene a ser los menudos mechones de una especie de hierba negra y mar-chita que viste a trechos la planicie árida y desencantada de esta región. Cuando sobreviene una lluvia, muy rara ciertamente, estas hierbas suelen despedir unas hojitas y a continuación, como si se dieran prisa antes de morir de sed, fabrican unas minúsculas florecitas amarillas, apenas mayores que un grano de mijo, aunque son, eso sí, verdaderas flores.

Escucho la sencilla habla de este hombre y las lágrimas pugnan por asomar a mis ojos, porque también yo amo "todo esto".

El menor soplo que trae perfume de cosas olvidadas o el alarido de una fiera de Africa suele a veces hacer que reflexionen en mi corazón esos desiertos del tiempo pasado donde de todo me parecía muerto.

Suena un toque en alguna parte; todavía es de noche, son las cuatro. Diez minutos después, viene el piloto en busca mía. Es un hombre de unos ojos muy azules, de mirar algo duro, urge, insiste, apresura. En él todo, gestos, palabras, marcha, está respirando decisión; denótase que en este hombre todas las facultades están orientadas hacia la rapidez del reflejo.

No habla si nada tiene que decir; esta casualidad inestimable acaba por hacerme simpático.

Vamos derechamente hacia adelante en el seno de la noche, hollando la arena ondulada del desierto; el soldado indígena que seguía en pos ha desaparecido, con mi valija. Ha cesado el rumor del mar; el viento, más amortiguado, juega aún en la arena con rebujos de hierba seca.

Un avión dormido en medio del desierto
Por fin veo que destacan los contornos de una masa blanquecina, y a los pocos pasos, se distingue el avión dormido en medio del desierto, donde había posado la víspera. Un centinela es bastante para guardarlo. ¿Qué se puede temer en el interior de estas soledades? Los etíopes... están a más de 700 kilómetros.

Alborea el día mientras el mecánico ultima todos los detalles; luego, me visten: casco, anteojos y por fin el paracaídas. Explicaciones del modo de utilizarlo, saltando afuera.

El piloto me habló de este ejercicio con toda seriedad, lo mismo que si se tratara de un caso próximo en que hubiera de practicarse.

Me coloco en el asiento del observador; al alcance de mi mano está la suelta de las bombas, el soporte de la ametralladora etc., cosas todas que nunca había visto de tan cerca.

Mil quinientos metros arriba, lo suficiente para situarse encima del viento contrario. Del espectáculo poco hay que decir; de un lado la mar, del otro una extensión monótona de terrenos áridos y rojizos en los que unas cuantas dunas en forma de herradura, con la convexidad bien orientada hacia el sur, señalan el sentido del viento que domina el monzón del este.

Es preciso haber volado por encima de aquellas bajas planicies de la Somalia para darse cuenta de toda la desolación de aquellos territorios sin recurso alguno, en los que la vida significa un fenómeno excepcional, una proeza, un milagro de voluntad y de energía.

Dibujamos un rizo al pasar por varios puestos fortificados al estilo de Obbia. En cada uno de ellos, una variedad de ermitaño está también destinado a cultivar esperanzas de árboles.

Comprendo ahora que en todos los lugares de estas tierras desheredadas todos, lo mismo grandes que pequeños, cultivan esperanzas. Esto es lo que les ha dado paciencia para sufrir las más duras privaciones. La confianza en lo porvenir es lo que ha sostenido su valor.



DA GUSTO VERLAS

—¡Si, mujer, eres muy guapa! —¡Pero sí no me miro! Es que me entusiasma lo limpio que deja el suelo el "ENCAUSTICO ALIRON".

¡Quéda como un espejo!

Mogadiscio, ciudad de maravilla

El piloto extiende su brazo en ademán de enseñarme el horizonte que se dilata ante nuestra vista, la inmensidad mitad azul mitad amarilla, mar y arena. Veo entonces, en una especie de espejismo, aparecer una ciudad fantástica coronada por las dos torres de una catedral. Semejante aparición, de puro inverosímil en medio de aquel implacable desierto, tiene algo de alucinamiento. Es una ciudad auténtica, con largas chimeneas de fábrica, con molinos metálicos de viento, con mástiles de T. S. H. y una veintena de vapores anclados en la rada.

En unas cuantas vueltas de hélice volamos por encima de Mogadiscio, la ciudad de maravilla. Entre vastos edificios se tienden amplios bulevares en los que hormiguea una compacta muchedumbre.

Peatones y autos se cruzan en todas direcciones, dan vueltas en el cruce de las calles y se adivina el rumor que producen. Todas las grandes arterias están sombreadas por grandes árboles de tupido follaje o dan la nota alegre los cocoteros con su verdor luminoso.

En torno arrabales, hasta perderse de vista, barrios indígenas sin duda, y más lejos aún, campamentos, depósitos de material, y por último, campos de aviación.

Un coche está allí, me llevan hasta mi punto de parada. Es una habitación del Hotel de la Cruz del Sur que el gobierno ha tenido la gentileza de reservar para mí.

Atraveso a nivel horizontal todo lo que he distinguido desde lo alto del espacio y mi estupor se acrecienta. Es la gran ciudad, del todo moderna con los agentes que regulan la circulación. En todas partes, militares; diríase que la multitud está de uniforme, si vale la expresión, pues nada es más uniforme que los uniformes, de tanta variedad que reina.

Los indígenas, aunque muy numerosos, no se dejan ver ya: están positivamente anegados en aquella población europea. Hay que hacer un esfuerzo para representarse el desierto que rodea esa metrópoli y repetirse uno que se halla en Africa.

El Hotel de la Cruz del Sur es vasto, bien aireado; está construido con un sentido perfecto del confort colonial, que es ante todo la aireación. Como todo lo restante, ha sido levantado por el gobierno para suplir a la insuficiencia de los recursos privados y establecer de una vez una obra definitiva y duradera.

He trabado relación con el mayor Pettini, un diputado del Parlamento que ha entrado en servicio con ocasión de esta campaña decisiva en la cual están empeñados el honor y la vida de su patria. Sus actividades especiales de índole política hacen de él un colaborador del gobernador Graziani, lo cual facilitará no poco la tarea periodística que me propongo llevar a cabo.

No bien he sacudido el polvo del trayecto que va del aeropuerto al hotel, pues es de saber que aquí las carreteras son polvorientas, me dispongo a hacer una visita al gobernador a quien debo la apreciable fortuna de no hallarme aún en la rada lejana de Obbia.

Las columnas de Santini y Birolí reanudan el avance

OBJETIVO QUE SE PERSIGUE

ROMA.—Despachos recibidos de Asmara anuncian que las columnas mandadas por los generales Santini y Birolí reanudan el avance hacia el Sur al amanecer, aprovechando de que había buen tiempo.

El objetivo del general Santini es la ocupación de Guilha, punto en que se reúnen las rutas de las caravanas y que controla todas las comunicaciones con Makallé desde el Sur. La columna de Lorenzini está en marcha a través del desierto de Danakil, desde el domingo, y se cree que hoy o mañana podrá unirse a la de Santini a corta distancia de Makallé, por el Este.

LOS INGENIEROS HOSTILIZADOS

FRENTE DEL TIGRE.—El avance italiano continúa con dirección a Honsobo, a más de 2500 metros de altitud. Se realiza un importante trabajo de limpieza en la región recientemente ocupada, y en la que se ocultan numerosos franco-tiradores que atacan especialmente a las fuerzas de Ingenieros.

LAS MONTAÑAS DE MALKALE OCUPADAS POR ITALIA

ASMARA.—A las once y media (hora local) toda la cadena de montañas que domina Makallé, ha sido ocupada por las fuerzas italianas.

CONTRAATAQUES NOTURNOS

ADDIS ABEBA.—Los etíopes realizan sus ataques durante la noche. Los ejércitos del "ras" Seyum y del "ras" Kassa no han participado aún en los combates.

También continúan los combates en el río Cobebe. Los abisinios, que se retiran lentamente con arreglo a las órdenes recibidas han rechazado tres ataques de los italianos. Diariamente llegan grandes convoyes de municiones de infantería a Addis Abeba. Ayer, miércoles, atravesaron la ciudad millares de soldados con cajas de municiones y el armamento de las tropas mejora continuamente con las llegadas regulares de fusiles, que son transportados por vía Berbera y Zeila. Se calcula que en los últimos tiempos han sido importados unos doscientos mil fusiles.

LO QUE DICE EL NEGUS DE LAS FUTURAS OPERACIONES

ADDIS ABEBA.—El emperador ha concedido una entrevista al redactor de la D. N. B., al que, entre otras cosas, dijo: "Los italianos han acabado sus avances. Empezaremos ataques únicamente cuando lo creamos oportuno. Todavía estamos en las fases del desarrollo de las diversas armas. Las tropas italianas de Eritrea han llevado su avance hasta la línea Axum-Adrigat, ocupando una zona de 30 kilómetros, porque esta región había sido evacuada anteriormente por orden mía. Llegados a la zona de frontera, los italianos han tropezado con la resistencia de la retaguardia abisinia que cubría la retirada. Los italianos acompañan sus acciones con bombardeos aéreos, y ahora se han atrincherado en la línea Adua-Axum-Adrigat; pasado el 5 de octubre no se han registrado grandes movimientos de tropas. La intervención de las tropas abisinias con importantes fuerzas, dependerá de la situación. En el frente de la Somalia, las tropas italianas han llegado a la línea Ual Ual-Celedi-Cerlogubi, pero no la han pasado. Hasta ahora Carehai sigue en nuestro poder. Las operaciones italianas en la región de Danakil, no tienen la menor importancia estratégica. Los establecimientos de bases aéreas italianas nos hacen prever que dentro de poco se producirán ataques aéreos contra el ferrocarril de Jibuti a Addis Abeba. Hasta ahora no podemos indicar el número de las pérdidas sufridas por nuestras tropas. Lo haremos cuando recibamos los informes de las diversas secciones, cosa que en un frente de 1500 kilómetros necesita bastante tiempo, ya que no tenemos líneas telegráficas."

PARECE SER QUE ABANDONARÁN EL MEDITERRANEO VARIAS UNIDADES NAVALES BRITANICAS

LONDRES.—Las informaciones de Prensa procedentes de Roma hablan de una mejoría consecutiva a la entrevista celebrada el martes entre el señor

Mussolini y el embajador de la Gran Bretaña.

La Agencia Reuter va más lejos aún en el optimismo. Según una información de la misma, los círculos políticos italianos admiten ahora que, para una solución del problema abisinio, habría que contar también con la opinión del Negus. Esto significa una aproximación de los dos puntos de vista. Se tiene la impresión de que se está en vísperas de un acuerdo sobre la retirada de varias unidades navales del Mediterráneo.

EL NEGUS ENVIA SENDOS MENSAJES A LOS PUEBLOS FRANCÉS Y AMERICANO

PARIS.—"Le Petit Journal" dice que el Negus le ha encargado de transmitir al pueblo francés el siguiente mensaje: "Las conversaciones que se desenvuelven sin participación del Gobierno abisinio no parecen haber encontrado una base de negociaciones. La agresión, preparada desde hace mucho tiempo, es el resultado de la ejecución de un plan que tiende a la conquista de Abisinia por medios militares. A pesar de los compromisos internacionales, Italia no ha querido creer que se pusieran obstáculos serios a sus intenciones imperialistas. Nos parece preferible seguir el plan de la Sociedad de Naciones. Veremos si la aplicación de las sanciones provoca un cambio en la actitud de Italia. Deseamos ardientemente que la guerra sea corta pero la proseguiremos mientras el enemigo pise nuestro suelo. Sólo una victoria de los ejércitos abisinios puede tener resultados decisivos."

QUEDAN ROTAS LAS RELACIONES DEPORTIVAS ENTRE ITALIA Y LOS PAISES SANCIONISTAS

ROMA.—Las relaciones de-

DESDE HARRAR

Desilusión porque falta el espectáculo que llego EL AUTOMOVIL NORTE AMERICANO PARA TOMAR PELICULAS

por Jerónimo THARAU

Harrar-October. El primer objeto que se ofrece a mi curiosidad al llegar a Harrar, es un magnífico automóvil que ostentaba en cada uno de sus costados, en letras de oro estas palabras: "Expedición etiópica". Es un carruaje que pertenece a una gran firma americana de cinema. Fue construido y equipado en Nueva York con todo el lujo y refinamiento imaginables.

Hace ya más de un mes que llegó la espléndida máquina, después de haber trepado sin romperse la carretera diabólica que une Dire-Dava con Harrar. Durante algunos días, le vieron errar por todas partes en la ciudad y alrededores, insaciable en la toma de vistas y de fotos. Luego, cuando hubo portivas de Italia con los países que apliquen las sanciones pueden considerarse como completamente interrumpidas.

El secretario del partido fascista, señor Starace, ha convocado para hoy al Comité directivo de la Federación de todas las organizaciones italianas de gimnasia y deporte para adoptar una resolución a este respecto. Por el momento, se ha prohibido a los deportistas italianos participar en el campeonato europeo de levantamiento de pesos que se disputará esta semana en París.

Los programas de las carreras en los hipódromos de Roma están expurgados desde ayer de toda expresión inglesa.

Una carrera que debía celebrarse en Milán ha sido suspendida.

Un símbolo de desilusión
¡Y qué! ¿Sólo para esto lo habrían equipado tan maravillosamente, y traído desde tan lejos Habría venido con la esperanza de ver batallas, fugas, persecuciones y matanzas, y todo era sino la banalidad de su trabajo, como si fuera un simple medio de vida cotidiano. Por espacio de una semana, aún lo he visto parado en el patio del hotel, que parecía llenar el espacio con su volumen y con su importancia. Acaba de abandonar este patio de refugio y con su marchado no sé a dónde va, pero lo veo avanzar con su peculiar calma y seguridad al través de las calles angostas.

Ahora que ha desaparecido este coche se me representa lo así como un símbolo de la universal decepción sufrida por centenares de reporteros y fotógrafos que abatieron su vuelo sobre la desventurada Etiopía... ¿Pero, es que se figuraban que la guerra no es sino materia de copia e imágenes, asunto que no tiene otro destino sino distraer a los curiosos en alguna sala oscura, a falta de escenas dramáticas, que según todas las apariencias no tardarán en sobrevenir?...

En el país de los Harrar

Miro en torno mío para procurar comprender este país, al que me ha traído el azar: este país de Harrar fue conquistado hace unos sesenta años por Menelik para que sirviera de antemural a su Imperio. En medio de las tierras bajas del Sidamo, del Ogaden, de Tonsa, el Harrar se alza al modo de una fortaleza natural; una Eritrea en miniatura, con una originalidad étnica que hace de él el aparte en este rincón del mundo.

Sus habitantes nada tienen de común con las razas que viven alrededor: abisinios, galles, somalíes, danakiles... Nadie es capaz de decir de dónde proviene esta raza harrari ni cómo se ha formado: lo único que se sabe es que su idioma tiene parentesco con los de los Gouragas, gran tribu del sur etiópico, lo cual, dicho sea de paso, nos deja bastante a oscuras en la cuestión, ya que los Gouragas mismos siguen siendo muy misteriosos y nadie sabe ni cuántos son ni de dónde vienen. Una cosa es cierta, que los harraris están defendidos por sus montañas tan eficazmente como los abisinios por las suyas. Después de la rebelión mahdistá, pasaron a cuchillo la guarnición egipcia, exterminaron la misión británica. Entonces intervino Menelik, juzgando con buen acuerdo que si no se ocupaba aquel país, no tardarían en dejarse ver por él los ingleses.

Esperanzas italianas
¿Qué sentimiento profesan los harraris para con los abisinios? No los quieren, y esta hostilidad latente es un elemento que los italianos esperan aprovechar. Los abisinios no se han atrevido a obligar a los musulmanes harraris a que se alistaran en su ejército, y los italianos confían en que tras la derrota de los etíopes, todo el Harrar se vendrá a los vencedores. Por el momento, los italianos, cuyo puesto más próximo es Gerlogubi, están todavía a 400 kilómetros de Harrar. Añadido que nos hallamos en la estación más calamitosa para los europeos, que la fiebre cunde por las tierras bajas, que un viento glacial emparejado con un calor de trópicos y una reverberación intensa hacen por ahora del Ogaden una morada insostenible... No hay que buscar en otra cosa la razón por la cual los italianos vacilan aún en caer sobre Harrar.

POR LA PROVINCIA

Barruelo

SE COLOCA LA PRIMERA PIEDRA PARA LA RECONSTRUCCION DE LA IGLESIA QUE EL PASADO AÑO FUE INCENDIADA POR LOS REVOLUCIONARIOS

A la una de la tarde de hoy, con asistencia de todas las autoridades locales, ha tenido lugar la colocación de la primera piedra para la nueva iglesia parroquial que, como recordarán nuestros amables lectores, fué incendiada el pasado año por las turbas revolucionarias. Amablemente invitados por el celoso párroco don Venancio Puente Arroyo, representé en tan solemne acto a nuestro querido diario EL DIA DE PALENCIA.

A la hora previamente anunciada se reunieron las autoridades locales, señor alcalde don Juan Arenas, secretario don Alfredo Rodríguez, concejales don Alejandro Merino y don Agustín Maestro, teniente de la Guardia civil don Vicente Campesino, sargento y cabo y algunos guardias francos de servicio, juez municipal don Agustín Alonso, secretario don Adolfo Montes, ingeniero don Dionisio Muñiz, en representación de la S. A. Minas de Barruelo, representación del Comercio, directores de los Bancos Mercantil y Popular de los Previsores del Porvenir, directores de las Escuelas y una nutrida representación del pueblo en general.

Después de los ritos de rigor y de ser bendito el terreno que ha de ocupar la nueva iglesia, por el párroco, ayudado en estas ceremonias por el coadjutor don Corbiniano Hernáez, tomó una paletada de cemento el señor alcalde y colocó la primera piedra de la que ha de ser casa de todos por ser de Dios.

A continuación, después de ser leída el acta y firmada por las autoridades y representante de EL DIA DE PALENCIA, se colocó ésta, acompañada de nuestro DIA de esta fecha en un hueco hecho al efecto en la primera piedra. Una vez terminado el acto, dirigió la palabra a tan distinguido público el señor párroco, quien expuso detalladamente lo mucho que viene trabajando, desde su llegada a Barruelo hace diez años, por tener un buen templo, con las necesarias comodidades, exhortando a todos los presentes a que contribuyan a llevar a cabo esta obra. Dió las gracias a las dignísimas autoridades que acudieron a su invitación, así como a las representaciones que anterior-

mente he reseñado y al pueblo en general; terminó por pedir a Dios nuestro Señor que derrame sobre este pueblo su bendita misericordia, para que cesen para siempre los odios entre hermanos y que sea Barruelo en lo sucesivo un pueblo grande, donde haya bienestar, trabajo y religión; de esta suerte no faltará la felicidad tan necesaria en estos tiempos en nuestra querida Patria.

Con ocasión de la colocación de esta primera piedra y si el tiempo no lo impide, comenzará a trabajarse en esta obra que construye la S. A. de Construcciones "Luis Olasagasti", bajo la dirección de su representante don Miguel Achicarro Zubillaga.

En ella encontrarán trabajo por algún tiempo algunos obreros de la localidad en paro forzoso y se aliviará en parte la situación creada en Barruelo.

Al realizar los trabajos de derribo, han sido encontrados unos canchales y dos ventanas de puro estilo románico, que el mal gusto de los que dirigieron la ampliación de la iglesia anterior, dejó enterrados.

Todo esto ha de ser conservado en la nueva construcción, por ser de verdadero valor artístico. Se conservará todo lo que tiene algún mérito, y lo que fué calcinado por el fuego se reparará en forma que conserve el gusto de lo restante de la antigua iglesia románica.

Desde las columnas de EL DIA felicitamos a don Venancio Puente Arroyo por sus trabajos al frente de esta parroquia, y que Dios quiera vea pronto coronada la obra que tantos desvelos le ha costado.

El Corresponsal. Barruelo, 5-XI-35.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

OGULISTA

YAGÜES GARCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal

(Encima del Bar Palentino)

PALENCIA

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1/3 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Otro nuevo obsequio de 48 Bicicletas para niño, y 240 Balones de fútbol que hace la casa del inmejorable papel de fumar

ZIG-ZAG

a los hijos de los fumadores. (Solamente para la península)

En cada provincia, los seis concursantes que remitan mayor número de cabezas de zuavo o fajas de blocks (éstas se cuentan por seis), obtendrán, el primero, una bonita bicicleta, y los cinco siguientes un magnífico balón.

Las cubiertas recogidas del suelo no las admitimos.

El concurso terminará el 30 de Abril de 1936.

Todos los envíos, con las señas claramente puestas, podrán dirigirse a cualquiera de los DOS depositarios de la marca.

HIJOS DE MOLINER Apartado, 59 VALLADOLID

DOLORES DE ARAUCE Pelota, 9 BILBAO

Ayer en las Cortes

Un debate sobre el dictamen de la Comisión investigadora de las importaciones de trigo autorizadas por Marcelino Domingo

El señor Gil Robles felicitado por su intervención en el debate referente al proyecto de movilización militar

EL PROYECTO DE MOVILIZACIÓN MILITAR

MADRID.—El ministro de la Guerra afirma que con el proyecto de base se persigue colocar las cosas dentro de la legalidad. Se refiere al reglamento dictado por el señor Azana, según el cual el ministro de la Guerra ni siquiera tiene que celebrar acuerdo del Consejo de ministros para ordenar la movilización. Por tanto, en caso de que la Cámara no apruebe el proyecto, el ministro tiene amplísimas facultades para disponer la movilización, conforme a dicho reglamento.

El señor Tralbal hace constar que las minorías izquierdistas no tratan de hacer obstrucción al proyecto, sino que piden que sea objeto de estudio muy detenido. Opina que se ha debido dejar a los periódicos comentar libremente el proyecto. Habla de la Juventud de Acción Popular, a la que achaca el deseo de implantar en España un Estado nuevo, y el señor Gil Robles pretende apoderarse de las palancas del Poder para instaurar una política a lo Hitler.

Una voz en los escaños de las derechas: Y en ese momento, a buscar las alcantarillas.

Un diputado izquierdista: A nosotros nos escama este proyecto. (Voces en la mayoría: Scamots, scamots. Risas).

El señor Tralbal cita a Foch y a Clemenceau. (Risas y protestas). Culpa al señor Gil Robles de haber arrancado a la Diputación permanente de las Cortes la prórroga de la suspensión de las garantías constitucionales sin hallarse presentes las minorías de izquierda.

El señor Jiménez Fernández: Eso es inexacto. El señor Santaló asistió a las sesiones de la Diputación permanente y no dijo ni una palabra.

El señor Tralbal dice que los aparatos ortopédicos, como la movilización militar, a lo mejor se vuelven contra el que los hace.

El señor Ruiz Alonso: ¿Eso también lo dijo Foch? (Risas). El señor Tralbal pregunta si la J. A. P. va a crear un ejército de baillistas. (Interrupciones y risas).

El ministro de la Guerra: ¿No le parece a S. S. que estas cosas deben tratarse en serio? El señor Tralbal: Es que S. S. es demasiado petulante. (Gran escándalo).

El presidente ruega que no se dé al incidente más importancia de la que tiene. (Aplausos de la mayoría. Protestas de las izquierdas).

El señor Ruiz Alonso pide al señor Tralbal que repita lo de Jaén. (Las izquierdas protestan, y se produce nuevo escándalo).

El señor Pascual Leone protesta contra el desamparo que, a su juicio, deja la presidencia a las minorías de oposición. (Protestas de la mayoría). Recuerda un incidente con un ministro, cuando un diputado tuvo que tomarse la justicia por su mano.

Una voz: Pero si el que se tomó la justicia por su mano fué el ministro. (Risas).

El presidente dice que siempre ha guardado toda clase de consideraciones a las minorías.

El señor Fernández Castillejos combate algunos aspectos del proyecto de movilización militar, y pide que el ministro de la Guerra no pueda ostentarla sin acuerdo del Consejo.

El ministro de la Guerra dice que está dispuesto a admitir todas las enmiendas que mejoren el proyecto. Por su parte, no tiene inconveniente en que la movilización se ordene por acuerdo del Gobierno. En cuanto a su política en el ministerio de la Guerra, tiene que afirmar que ninguna de las medidas adoptadas con relación al personal, ha tenido carácter de persecución, cosa que no pueden decir todos los que han sido ministros de ese departamento.

Se acepta el espíritu de una enmienda del señor Fernández Castillejos, y se suspende el debate.

Este número ha sido visado por la censura

dora de las importaciones de trigo autorizadas por don Marcelino Domingo en 1932.

El señor Barcia, en nombre de las minorías izquierdistas, hace constar que se solidariza con el señor Domingo. Combate el dictamen, y opina que no es tal dictamen, por haber sido redactado solamente por tres diputados.

Varios diputados de la mayoría: Que hubieran asistido los demás a las reuniones de la comisión.

El señor Barcia lee los datos comparativos de las importaciones de trigo autorizadas en todo lo que va de siglo. Afirma que el señor Domingo era contrario a las importaciones, que fueron autorizadas por las Cortes, sin que hubiera más protestas que la del señor Martín.

El señor Lamamié: Lo hizo en nombre de varias minorías. El señor Carrascal, de la Comisión, lee un informe de la Junta de Abastos, que era contrario a las importaciones porque había trigo suficiente.

El señor Barcia manifiesta que no puede achacarse culpa alguna al señor Domingo, porque otros ministros también autorizaron importaciones de trigo. Si don Cirilo del Río no importó trigo porque hubo abundante cosecha.

El señor del Río: En honor a la verdad, he de decir que, si hubiera hecho caso de los técnicos, hubiera tenido que importar en noviembre. (Rumores).

El presidente pregunta si se acuerda prorrogar la sesión. El señor Barcia pide que no se prorrogue y se le reserve el uso de la palabra para mañana. Así se acuerda, y se levanta la sesión a las nueve y diez minutos de la noche.

EL SEÑOR GIL ROBLES FELICITADO

MADRID.—Terminado el debate sobre el proyecto de movilización militar, muchos diputados felicitaron al señor Gil Robles por su intervención aforzada al contestar a las minorías de izquierda, que se mostraron totalmente indocumentadas en el asunto. Aludiendo al discurso del señor Gil Robles, un periodista preguntó al señor Lerroux:

—¿Buen "baño", eh? —Sí; ha sido regular—contestó el jefe del partido radical.

ESTUDIO DE LOS PROYECTOS ECONOMICOS

MADRID.—La Comisión de Hacienda se ha reunido para continuar el estudio de los proyectos económicos. Asistió el señor Chapaprieta. Ha quedado terminado el dictamen sobre el impuesto de derechos reales mediante acuerdo referente al causal relicto, que consiste en fijar un tope en las herencias entre ascendientes y descendientes para liquidar el impuesto de derechos reales. La Comisión estudiará el impuesto del timbre en su reunión de mañana.

El señor Chapaprieta rogó a los vocales que cuando propongan desgravaciones le consulten a él, y hará las aclaraciones precisas.

DICE EL PRESIDENTE DEL CONGRESO

MADRID.—Al terminar la sesión, el señor Alba dijo a los periodistas que estimaba una obligación suya no limitar el derecho de defensa y que por ello había consentido el discurso tan extenso del señor Barcia.

Mañana, añadió, abriré la sesión a las cuatro de la tarde para seguir este debate.

Además del señor Barcia, con sumirán turnos en pro los señores Estébanez y Martín (don Pedro), y en contra el señor González Ramos.

Otros diputados tienen pedida la palabra para alusiones.

No espero que pueda votarse mañana el dictamen, pues este debate ocupará toda la tarde.

Acaso si queda tiempo, a última hora, puedan formularse algunos ruegos y preguntas.

La interpelación del señor Gordón Ordáiz tiene que ser aplazada para el miércoles.

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

El Consejo de ministros celebrado esta mañana trató del problema de la Coordinación Sanitaria y se acordó la formación de una Comisión mixta para que realice una propuesta que sirva de bases a la ley definitiva

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—Desde las diez y media hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Obras públicas y Comunicaciones, don Luis Lucía, dió la siguiente referencia de lo tratado en la reunión ministerial.

Comenzó su conversación con los periodistas diciendo que el ministro de Estado informó al Consejo de la situación interna cional.

Tratóse en el Consejo del problema de la Coordinación sanitaria, y se convino la formación de una Comisión mixta, integrada por las Corporaciones provinciales, municipales y sanitarias, para que realicen una propuesta que pueda servir de base a la Ley definitiva que sobre Sanidad se forme.

Se trató asimismo de la Comisión de Trigo, y se acordó dejar a cargo del señor ministro de Agricultura el nombramiento de la persona que lo ha de regentar.

Respecto a la Ley que regula—siguió diciendo el ministro señor Lucía—la inspección de la naranja, se acordó suspender el Decreto en tanto la Junta Nacional celebre elecciones.

Se trató de la prórroga del estado de excepción, para que el ministro del Departamento correspondiente haga una propuesta y se someta a aprobación en uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren.

También se dejó para otra reunión ministerial los traslados de servicios a la Generalidad de Cataluña así como el nombramiento del alto personal.

El señor Lucía dijo también a los reporteros que en la reunión se inició el estudio de la situación de cada provincia en relación con el orden público y la actuación de las autoridades.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO EN CONSEJO

Seguidamente facilitó a los periodistas la nota oficiosa de lo tratado en Consejo de ministros, que entre otros asuntos de trámite figuran como de más interés, los siguientes:

Nombrando director del Canal de experiencias del Parque al general de la Armada don Juan Manuel Tamayo.

Modificando el Decreto del 4 de octubre, regulador de la exportación de agrios.

Distribución del contingente de maderas.

Concesión de varias condecoraciones.

Expediente de construcción de escuelas.

Proyecto sobre el asunto de salidas de España de títulos de la Deuda por extranjeros.

Ampliación del estudio del régimen de graduación de vinos.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una disposición en virtud de la cual, por el ministerio de Agricultura, se dice que lo preceptuado en el artículo primero de la Orden ministerial del 13 de agosto último, relativa a cupos mínimos que regulan los Sindicatos, almacenes de carbón, entrará en vigor a partir del día primero del mes de enero de 1936.

EN EL CONGRESO SE COMENTA

MADRID.—En los pasillos del Congreso y por cuarta vez, ha salido a relucir el nombramiento del gobernador general de Cataluña.

Se decía que en el Consejo de ministros de hoy se había nombrado una ponencia sobre este asunto presidida por el señor Chapaprieta e integrada por tres ministros y que definitivamente se nombrará gobernador general de Cataluña y delegado de Orden público en la región catalana antes de que los ministros vuelvan a reunirse en Consejo.

El nombramiento de delegado recaerá en una persona de prestigio del Cuerpo.

SE DA IMPORTANCIA POLITICA A UNA COMIDA

MADRID.—Esta tarde en el Congreso, se daba importancia política a una comida íntima a la que asistieron los señores Lerroux, López Oliván y el ex-ministro don Vicente Cantos.

Este, a la salida, fué preguntado por los periodistas, y

de nuevos cargos, que será próximamente, y emita su informe sobre este asunto.

Se acordó refundir los servicios de inspección fitopatológica y los de vigilancia y circulación.

En el Consejo se trató de la cuestión del Teatro de la Opera. Se espera la contestación de la Escuela de Arquitectos sobre este particular, pero como parte del edificio está a la intemperie, se ha acordado contribuir los obras, para resguardarle de la acción orográfica y de las lluvias, como es consiguiente, sin perjuicios ulteriores de las decisiones que el Gobierno tome en su día.

El ministro de Obras públicas dió cuenta de los puntos de discrepancia del Gobierno y el dictamen de la Comisión sobre construcción de ferrocarriles.

Aprobóse el proyecto de ley de Obras públicas.

El presidente del Consejo de ministros habló de las conversaciones sostenidas con las comisiones de Hacienda y Presupuestos y con el alto comisario de España en Marruecos señor Rico Avello.

Se trató de la prórroga del estado de excepción, para que el ministro del Departamento correspondiente haga una propuesta y se someta a aprobación en uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren.

También se dejó para otra reunión ministerial los traslados de servicios a la Generalidad de Cataluña así como el nombramiento del alto personal.

El señor Lucía dijo también a los reporteros que en la reunión se inició el estudio de la situación de cada provincia en relación con el orden público y la actuación de las autoridades.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO EN CONSEJO

Seguidamente facilitó a los periodistas la nota oficiosa de lo tratado en Consejo de ministros, que entre otros asuntos de trámite figuran como de más interés, los siguientes:

Nombrando director del Canal de experiencias del Parque al general de la Armada don Juan Manuel Tamayo.

Modificando el Decreto del 4 de octubre, regulador de la exportación de agrios.

Distribución del contingente de maderas.

Concesión de varias condecoraciones.

Expediente de construcción de escuelas.

Proyecto sobre el asunto de salidas de España de títulos de la Deuda por extranjeros.

Ampliación del estudio del régimen de graduación de vinos.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una disposición en virtud de la cual, por el ministerio de Agricultura, se dice que lo preceptuado en el artículo primero de la Orden ministerial del 13 de agosto último, relativa a cupos mínimos que regulan los Sindicatos, almacenes de carbón, entrará en vigor a partir del día primero del mes de enero de 1936.

EN EL CONGRESO SE COMENTA

MADRID.—En los pasillos del Congreso y por cuarta vez, ha salido a relucir el nombramiento del gobernador general de Cataluña.

Se decía que en el Consejo de ministros de hoy se había nombrado una ponencia sobre este asunto presidida por el señor Chapaprieta e integrada por tres ministros y que definitivamente se nombrará gobernador general de Cataluña y delegado de Orden público en la región catalana antes de que los ministros vuelvan a reunirse en Consejo.

El nombramiento de delegado recaerá en una persona de prestigio del Cuerpo.

SE DA IMPORTANCIA POLITICA A UNA COMIDA

MADRID.—Esta tarde en el Congreso, se daba importancia política a una comida íntima a la que asistieron los señores Lerroux, López Oliván y el ex-ministro don Vicente Cantos.

Este, a la salida, fué preguntado por los periodistas, y

dijo que la comida no ofrecía interés político alguno y que se habían reunido a comer sencillamente, para celebrar la presencia en España, después de larga ausencia por el extranjero del señor López Oliván.

MAS SOBRE LA AMPLIACION DEL CONSEJO

MADRID.—Se sabe que el Gobierno tiene el propósito de disminuyendo los grados de excepción establecidos en distintas provincias.

También se dice que no ha llegado acuerdo concreto en lo que afecta a la ordenación ferroviaria, porque, como es sabido, en la ponencia hay divergencias de criterio entre el dictamen y el ministro.

La Ponencia ha acordado volver a reunirse y estudiar de nuevo el asunto, principalmente en lo que afecta a las indicaciones hechas por el ministro y en la próxima semana serán sometidas a su consideración.

POSESION DEL NUEVO DIRECTOR DE SEGURIDAD

MADRID.—Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Seguridad, señor Gardoqui.

Al acto asistió, en representación del ministro, el subsecretario de Gobernación. También asistieron los jefes de Comisarias y el personal del Cuerpo.

El subsecretario de Gobernación tuvo elogios para el señor Gardoqui, y éste agradeció los mismos, haciéndoles extensivos a la fuerza. Dijo que apoyaría las pretensiones de los guardias de Seguridad y Asalto.

TOMA DE MAKALLE

ROMA.—Dicen de Roma oficialmente que ha sido tomado Makallé por las tropas italianas.

Sociedad Económica Palentina de Amigos del País

ANTE EL RECITAL DE MAÑANA

Existe gran expectación ante el recital que mañana dará en los salones de la Económica Palentina (Rinconada de San Francisco, edificio de la Delegación de Hacienda), el ilustre poeta y periodista vallisoletano don Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña.

Este ha querido rendir un homenaje de admiración y respeto a las mujeres de nuestra tierra, dedicando el acto a "La mujer palentina", por lo que es de esperar que el mayor contingente de público que acudirá a aplaudirle será femenino.

Dada la trascendencia cultural del recital, se ha invitado particularmente a los alumnos y alumnas del Instituto General y Técnico y de la Escuela Normal del Magisterio, los cuales han prometido su asistencia.

Nicomedes Sanz, uno de los poetas de primera fila del actual movimiento literario español, viene a concretar todas las inquietudes de las escuelas modernas, tamizándolas en su espíritu castellano abierto, y a la vez concentrado, por lo que su significación en la hora presente es más de destacar por cuanto todos los valores han sido desplazados en la vorágine social de la crisis editora y la lucha política. Nicomedes Sanz ha sabido quedarse a salvo de esta "debacle", manteniendo con otras figuras señeras de la literatura regional, enhiesto el pendón de los entusiasmos de arte y belleza, cuando parecía que una ola materialista iba a anegar todas las esencias espirituales.

Por eso su figura se destaca vigorosa en el panorama de la literatura actual, y representa una de las esperanzas de los jóvenes que —afortunadamente— siguen preocupándose de espiritualizar la vida que ellos han de dirigir en el futuro. Un espectáculo de arte y de cultura ha de ser indudablemente su recital, y por eso los organizadores han creído un deber hacer de él, participe, a la juventud estudiosa de la ciudad.

Por otra parte, el haber hecho extensible el acto a otra significación, también digna de destacar cuando se pretende categorizar a la mujer, por los amanos de los jóvenes "modernistas", consagrándole a una exaltación nueva y también espiritual de la mujer palentina, le da un carácter de "acto de

PROVINCIAS

En un puente metálico aparecen los cadáveres de dos individuos, que no han podido ser identificados

Fallece en Sevilla la víctima de un atentado

Desaparecen treinta y cinco toneladas de mineral

JAEN.—De las minas propiedad del señor Flórez, han sido robadas 35 toneladas de mineral. Se sospecha de dos vecinos de Jaén, a quien persigue la Policía.

Pereren trágicamente

JAEN.—En el puente metálico, cerca de la estación de Menjíbar, aparecieron los cadáveres de dos individuos, que no han podido ser identificados. Parece que se trata de dos viajeros sin billete que iban en el techo del tren, pues sobre el coche-restaurante de uno de los convoyes que poco antes habían pasado el mencionado puente han sido encontrados restos de masa encefálica.

La víctima de un atentado

SEVILLA.—A las tres de la madrugada, los médicos del equipo quirúrgico del Prado de San Sebastián estimaron preciso hacer una transfusión de sangre al joven Jerónimo Pérez de la Rosa, segundo de los heridos en el atentado de anoche en la calle de San Vicente. A ello se ofreció don Sancho Dávila, jefe provincial. El herido estuvo conversando trabajosamente unos instantes con don Sancho Dávila. A las tres de la madrugada sufrió un colapso, y a las tres y media falleció. El entierro de las dos víctimas de este hecho tendrá lugar a las tres y media de la tarde.

Limpiabotas condenado a doce años por dar muerte a otro

BARCELONA.—En la Audiencia se ha visto la causa contra el limpiabotas Francisco López acusado de haber dado muerte

a otro llamado Manuel Aranda, por rivalidades de oficio. El Tribunal condenó al procesado a doce años y 15,000 pesetas de indemnización. Padre e hijo perecen en un pozo negro

ALICANTE.—Cuando tapaban un pozo negro en una finca de la calle de Sepena los obreros Juan Valera y su hijo Juan, cayeron al fondo y perecieron. Se le disparó una escopeta y resulta con graves heridas

SEVILLA.—Procedente de Cazalla de la Sierra ingresó en el hospital Carmen Romero Rodríguez, de veinticuatro años, que manipulando con una escopeta se produjo heridas en la pierna derecha con grandes destrozos y otras de igual naturaleza, por perdigonada en pierna izquierda. Ha quedado en el hospital en grave estado.

El cadáver hallado en un carretero cordobés es el de un gitano que, en unión de otros pretendió apalar un cortijo

CORDOBA.—Hace unos días fué encontrado en la carretera entre Montoro y Bujalance el cadáver del gitano Carlos Castro Fernández, que presentaba varias heridas producidas por arma de fuego. Creyéndose que se trataría de una venganza por haber rapiado el gitano a una muchacha, fueron detenidos varios que iban en caravana, quienes declararon que al efectuar un escape en el cortijo Beradas, del término de El Carpio, para robar unas casacaillerías, fué tirado el cadáver cuando avanzaba hacia la finca. Sus compañeros, creyendo el herido, lo recogieron y se lo llevaron a caballo; pero al advertir que estaba muerto lo abandonaron en plena carretera.

Ante estas manifestaciones, la Guardia civil se presentó en el cortijo indicado y recibió declaración a Juan León García; manifestó éste que, en efecto, trataron de asaltar el cortijo, por lo que él, al ver avanzar a un desconocido, pidió auxilio, acudiendo varios vecinos provistos de escopetas. Entonces, el desconocido se dio a la fuga, haciendo dos disparos de arma corta sobre los perros del cortijo, que lo perseguían. Añadió que ignora quién pudo causar la muerte al gitano.

Juan León ha quedado detenido hasta que se esclarezca el suceso.

Enloquece de pena por la muerte de dos hijos

LA LINEA DE LA CONCEPCION.—La vecina de ésta Rosa Méndez ha enloquecido de pena por la muerte, en corto intervalo, de dos hijos, uno de diez y seis meses y otro de cinco. Ha sido recluida.

Cuatro millones para la ciudad universitaria de Zaragoza

ZARAGOZA.—Han celebrado una extensa conferencia el alcalde y el rector de la Universidad, señor Calamita, con objeto de tratar de la construcción de algunos edificios que han de formar la futura Ciudad Universitaria. Se convino en que el Ayuntamiento concertará un empréstito para la construcción de dicha Ciudad por cuatro millones, aparte de los terrenos que ha cedido a tal fin.

Dos gitanos muertos en una reyerta

SORIA.—Durante la feria de Almazán se promovió una reyerta entre dos bandos de gitanos.

Los contendientes se acometieron con armas blancas y pistolas, sembrando el pánico entre los feriantes y originando el cierre del comercio.

A consecuencia de la batalla campal registrada resultaron muertos los gitanos Antonio Marrón García y otro que no ha podido ser identificado, y que se había refugiado en una kasilla del ferrocarril de Torralba.

La Guardia civil ha practicado nueve detenciones.

AMA, para casa de sus padres, necesita don Juan de Dios Cruz. Patio de Castaño. Palencia.

PALENCIA

PALENCIA

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS

Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

TEATROS Y CINES

Teatro Principal

Hoy, a las siete y media y diez y media, debut de la compañía internacional de espectáculos dinámicos, en la que figura Tina de Jarque.

Salón Novedades

Para hoy, la película cuyo título es "El rey del taxi".

Cinema España

Sesión continua con la película titulada "Gracia y simpatía".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º